

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Apartado de Correos número 31
Dirección telegráfica DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano... 326
Interurbano... 21
Lunes 11 Julio 1927

Redacción
Administración
e Imprenta
Avenida de Morales
Número 6

Año XXIX.—Núm. 8.952

MADRID A propósito de un Congreso

Tal vez porque dejaron alguna huella en mi espíritu ciertas campañas de desafección y aún de hostilidad, que se hicieron por una parte de la Prensa, no me ha sido el llamado Congreso de la Prensa Latina completa y absolutamente simpático. Creo, además, que en nuestros días algunos conceptos han perdido, han debido perder su antiguo valor, y que no es justo y razonable mantener determinada divisiones. El señor Polo Benito se expresa con mucha verdad cuando dice que lo católico es romano, y siendo romano esencialmente católico, pero me parece preferible la afirmación de que lo católico romano es universal, porque para la Iglesia no hay nacionalidades ni razas, sino hijos igualmente amados, con un origen, un Padre y un destino común. Ciertamente, como dijo el político inglés, la sangre une, más que el agua, y en tal respecto es natural que nos sintamos más unidos a los franceses y a los italianos que a los rusos, pero si en vez de latinos fueran aquellos otra cosa y hubieran tenido a lo largo de la historia tanto contacto con nosotros, sentiríamos la misma atracción; quiero decir que no es precisamente la latinidad lo que nos une. Esto de lo latino es un tópico, antes que una realidad. En cuanto a los Estados Sur y Centro americanos, hispanos y no otra cosa deben llamarse; que fue Hispania la que ennobleció sus cunas y sus tálamos.

He dicho lo que me proponía callar y he llamado lo que me proponía decir, pero voy a reparar la omisión en cuatro líneas. Los periodistas asistentes al Congreso de la Prensa Latina han podido observar que las realidades españolas en todos los órdenes son muy distintas de las por algunos, contra toda verdad y justicia, propaladas. Ya han visto que aquí no se escucha ni el rechinar de los cerrojos, ni el sonneto de las cadenas, ni hieren las pupilas las luces verdes de los farolillos de la Inquisición. En España hay lo bueno que en otras naciones y algo importantísimo que apenas existe en algunas. Deben reconocerlo así todos los periodistas a título de justos y veraces, antes que de latinos, y añadir que está España rehaciéndose y elevándose a las alturas de una gran nación.

MIGUEL PEÑAFLOR.

Notas bibliográficas

Don Rufino Bianco y Sánchez, profesor de Pedagogía de la Escuela Superior del Magisterio y de la Criminología, acaba de publicar el quinto «Anuario de Bibliografía Pedagógica 1924-1925, con algunas adiciones de los años precedentes».

Dicho Anuario contiene 274 artículos en alemán; 253 en inglés, 154 en español; 140 en francés; 137 en italiano y el resto hasta 1.002, en otros idiomas europeos.

Precio del ejemplar, tres pesetas.

Sombrería de Moda

DIEGO RUIZ
Ofrece nuevos precios de SOMBREROS de PAJA desde 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 y 10 pesetas. Todos de gran novedad.

Sombreros de Paja flexibles desde 2 pesetas.

CALLE MARIA CRISTINA

Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos.

CONDE DE CÁRDENAS, 26
Córdoba-París

Calzados elegidos para el público selecto.

GONDOMAR, 10

FARMACIA LINDE

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

La Acción Católica de la Mujer

REPARTO DE PREMIOS

Ayer a las siete y media de la tarde, se celebró en el local de las Damas Catequistas de la calle Valladares, el reparto de premios a las alumnas de las clases y a todas las obreras de los talleres.

Presidió el acto el Excmo. Sr. Obispo Dr. D. Adolfo Pérez Muñoz, acompañándole el general gobernador señor Cáceres y P. de León, don Miguel Fresneda, el Consiliario de la A. S. C. don Carlos Romero y el párroco del Salvador don Francisco Navajas.

La banda municipal ejecutó varias composiciones.

Una obrera, pronunció una cariñosísima salutación a S. E. I.

Después se leyeron la Memoria anual del Centro, la de la Caja dotal y demás secciones.

El Sr. Obispo pronunció un elocuente discurso, glosando la brillantez del acto, encomiando la Caja dotal, según se desprende de las memorias leídas, por cuya labor es digna de elogio la Junta de A. C. de la Mujer.

Ensalzó sus trabajos que han llegado al máximo, exhortándola a no desmayar en ellos, mejorando a la clase baja y tengan la seguridad, de que recibirán el premio, por la obra de apostolado que realizan. Fue ovacionado calurosamente.

Después se procedió al reparto de los premios consistentes en ropas, cortes de traje, blusas, abanicos, etc., etc.

Asistieron al acto numerosas damas y señoritas, entre las que recordamos, a la presidenta de la A. C. de la M. D.ª Angela Carbonell de Fresneda y su hija María, Sras. Condesa de Hornachuelos, Hoces de Cabrera, Arnaiz viuda de Tienda, Calleja, Fernández de Mesa de Rioja, Alvear de Valderrama, marquesa de Santa Rosa é hijas, García Muñoz de Ortiz Molina, Ortiz de Kindelán y sus hijas Caridad y Fuensanta, Ariza viuda de Carbonell, viuda de Alcalá Zamora, Calleja, Basabe, Belmonte de Merino, León de Fernández de Mesa, marquesa del Boil, Conte de López Prat, Baena de Rodríguez; Cadenas de Carbonell T. F., Lapuente, Carbonell de Montijano y otras.

Señoritas Alvear (R. y L.), Amalia Montijano, de Riobó, Ariza, Fernández de Mesa, Rioja, Vázquez, Hernández Revuelto, Carbonell (M) Alcalá Zamora, Burgos, Calleja, Arráspide y Laguna Sanz.

Cerca de las nueve terminó tan simpático acto.

El archivo fotogramétrico de los monumentos españoles

El ilustre ingeniero don José María Torroja, publica en el número 685 de la revista «Iberica», un interesantísimo artículo sobre el levantamiento del plano fotogramétrico del famoso puente de Toledo, de Madrid, obra del genial Rivera.

Recuérdese que el señor Torroja fué el primero que se ocupó de la conveniencia de establecer el archivo fotogramétrico de los monumentos de nuestra patria.

La Escuela Superior de Arquitectura de Madrid y el Ayuntamiento de la misma capital se interesaron en el problema, y el último encargó, el plano del puente de Toledo en Madrid, que el Sr. Torroja describe en «Iberica», acompañando su artículo de hermosas fotografías. Las bellezas de esta notable obra barroca han podido apreciarse ahora mucho mejor por medio de la fotogrametría, que no por las fotografías ordinarias y los dibujos de los artistas.

Dice con razón el señor Torroja en «Iberica», que este trabajo será sin duda la semilla de la creación del archivo fotogramétrico nacional que perpetúe el recuerdo de tantos monumentos que poco a poco, y a veces en escasos días, desaparecen sin dejar rastro.

La Perla

Cran Confección, Pastelería y Café
Teléfonos, núms. 42 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán; Café jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

Preparando el Congreso Farmacéutico

UNA CONFERENCIA

En el Colegio de Farmacéuticos pronunció ayer una conferencia sobre el Congreso de la clase en la Exposición Ibero-Americana, el decano del Colegio de Sevilla señor Escobar.

Presidieron el acto el inspector provincial de Sanidad de Madrid don José Palanca, el de Córdoba don Miguel Benzo, el decano del Colegio de Córdoba don José de la Linde y los miembros del Colegio señores Pineda y Bayona.

El señor Linde hizo la presentación del conferenciante, elogiando la labor que viene desarrollando para la celebración del Congreso Farmacéutico.

Habló el señor Escobar, comenzando por saludar a todos en especial al presidente señor Palanca.

Trató de la labor que se lleva a cabo para terminar con el intrusismo, cuya extirpación será completa si sigue combatiéndola con mano firme.

Detalló los trabajos realizados para que el Congreso fuese una realidad y la intervención que en los mismos había tenido el Comisario regio de la Exposición, por los que la clase farmacéutica tenía que estar agradecida al señor Cruz Conde.

Dijo que este Congreso es un alarde de cultura, pues se hace preciso la renovación de la farmacia, así como unirse en estrecho abrazo para la defensa de la clase.

Dió lectura a un bosquejo de lo que será el Congreso, del cual es Presidente honorario S. M. el Rey.

Durante la celebración del Congreso habrá un ciclo de conferencias que inaugurará el ilustre doctor Carracció, siguiéndole Casares Gil, Villanueva, Bustamante y otros.

Las secciones de que se compondrá son diez, y en la sesión de clausura se entregará a aquellos farmacéuticos cuyos trabajos presentados hayan sido dignos de recompensa.

Entregó el título de presidente de honor al señor Linde, cuya labor elogia, y éste dá las gracias por la distinción, que acepta, no porque la merezca, sino por el cargo que ostenta.

Para continuar los trabajos preparatorios los colegios farmacéuticos se encargarán de ellos en sus respectivas provincias, y se han solicitado subvenciones del Estado y del ilustre marqués de Valdesilla.

Señaló la labor cultural del Colegio sevillano, que espera se extienda a la provincia de Córdoba.

Trató de la situación de los farmacéuticos titulares, a quienes es necesario colocar en el lugar que les corresponde.

Propuso pedir la creación del carnet sanitario y el Montepío.
Terminó exhortando a todos a una unión irrompible, para trabajar por la cultura de la clase.

UN ALMUERZO

A las dos de la tarde se celebró en el Hotel de España y Francia un almuerzo en honor del Comisario regio de la Exposición Ibero-Americana, don José Cruz Conde.

Le acompañaron en la presidencia los señores Palanca, Benzo, Linde, Fontán, Calvo, Bayona, Escobar, Pineda y Moreno Castro.

El menú fué servido excelentemente, y al destaparse el champagne ofreció la comida el señor Linde, como gratitud de los farmacéuticos a las facilidades que había dado para la celebración del Congreso.

El Sr. Escobar expresó su agradecimiento al señor Cruz Conde, quien siempre le atendió en todo cuanto necesitó para la celebración del Congreso.

A él se debe la R. O. declarando oficial el Congreso, cosa que tiene que hacer constar para conocimiento de todos.

Propuso se le proclamara presidente honorario del Congreso, y que cuando éste termine se celebre en Córdoba un nuevo acto en su honor.

El señor Cruz Conde agradeció las atenciones con él tenidas, que no merece, pues si apoyó la celebración del Congreso fué cumpliendo con un deber del cargo que desempeña.

Terminó con un párrafo elocuente sobre Sevilla y Córdoba, que al hablar, lo hacen con el mismo aliento y se proponen el mismo objetivo.

Córdoba y Sevilla no tienen más que un alma, que es el respeto y cariño a la Patria. Fué muy felicitado por los concurrentes que llegaban a un centenar.

En S. Hipólito

DISTRIBUCION DE PREMIOS

Ayer tarde se celebró la fiesta anunciada, que comenzó a las siete y media.

El patio del colegio estaba exornado artísticamente.

Selecta concurrencia lo llenaba, así como las galerías que lo circundan.

Ocupó la presidencia el R. P. Francisco Pérez Romero, superior en esta residencia de la Compañía de Jesús.

Le acompañaban en estrados el director del Instituto don Agilio E. Fernández, el de la Escuela Normal don Manuel Blanco Cantarero, el arcediano M. I. Sr. D. Miguel García Ballesteros, el canónigo M. I. Sr. D. Bartolomé J. López de la Manzanara, representantes del Seminario y los Padres de la Compañía de Jesús Agustín Lara, Pedro Herrera, José Carretero y Juan Blardony.

En el pequeño escenario estaban los alumnos más sobresalientes del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús.

Preparados por su profesor el Hermano Antonio Fernández, dedicaron la velada a Felipe II, de quien hicieron una concienzuda y admirada apología los alumnos José Caballero y Luis Gámiz, Manuel Padilla y Antonio Mancebo, José Cabello y José Carrillo, Manuel González y Tomás Malpica, Rafael Illescas y Luis Gámiz, José L. Fabra y Rafael Salcines, Rafael Lucena y Alfonso Camacho.

Esto fué lo fundamental de la velada que comenzó con una sinfonia por la orquesta y tuvo como intermedios una preciosa plegaria cantada por Rafael Lucena, la distribución de los premios, «en Triana», por Reñe, un inspirado canto a la bandera que apasionadamente declamó Tomás Malpica y un precioso coro titulado Música descriptiva, que no solo fué ovacionado, sino que mereció los honores de la repetición.

Terminó el acto con un alegre pasacalles.

Los alumnos recibieron muchas felicitaciones, así como sus profesores los Hermanos Fernández y Castellano y los Padres de la Compañía de Jesús.

En este capítulo no puede olvidarse al P. Carretero que ensayó y dirigió la parte musical como él sabe hacerlo y como viene demostrándolo en el encanto que tienen las misas de la Congregación de los Estanislao.

A esas felicitaciones no puede faltar la nuestra para la ilustre Compañía de Jesús, para sus miembros y para quienes reciben enseñanza en sus colegios y casas.

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección primera.—Córdoba, hurto, contra Emilio Lara Ocaña y otros; defensor, señor Mir; procurador, señor Usano.

Fuente Obejuna, tenencia de armas, contra Juan Pérez Escalera; defensor, señor Espina; procurador, señor Barbudo.

BALNEARIO DE Puento Amarga CHICLANA

ESCROFULISMO, HERPETISMO, REUMATISMO, PIEL.—Enfermedades propias de la mujer Coadyuvantes eficacísimas en el tratamiento de la AVAROSIS por la medicación arseno-mercúrico bismútica.

NUEVO SERVICIO DE AUTOS CADA 15 MINUTOS AL BALNEARIO
Médico Director:
DR. SEGUNDO DE OLEA
Para detalles a los propietarios Sres. Hijos de Agustín Blázquez CADIZ

Antonio de la Torre Venzalá SAN JOSÉ

Fábrica de Sommiers y Muebles
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, sommiers en todos tamaños y medidas especiales.
JESUS MARIA, 1.—CÓRDOBA

GRAN TEATRO

La dama de la rosa

La comedia lírica que con este título se estrenó el sábado en el Gran Teatro, tiene música bastante inspirada, de la que es autor Jean Guilbert. Se le aplaudió en justicia y salió a escena incluso el director de orquesta. La presentación fué barto lujosa.

El libro es una adaptación del señor L. Montenegro con sabor de leyenda y de novedad escasa.

La moral de esta comedia merece capítulo aparte.

En el desarrollo de la obra en los pensamientos que flotan en torno a los personajes pudieramos hallar gérmens morbosos, pero no hemos aquilato nunca hasta ese extremo, ni es lícito juzgar de la interioridad de cada uno. Hay una escena sin embargo sobre la que no podemos menos de emitir juicio; es la escena que pudieramos llamar de los besos.

Esta sola enunciación dice más de lo que pudieramos decir nosotros, y no se excuse con que es el arte el que exige el beso, no. Esa teoría ya la defendió alguno, pero son sus argumentos tan débiles que ni el nombre de argumentos merecen.

No vamos a estudiar aquí la psicología del beso. Si acaso estudiaríamos la del público, que lo merece ciertamente por la delectación morosa de que ante un espectáculo así da muestras. No pasó desapercibida la escena ni mucho menos y prueba de ello es que, inexplicablemente para nosotros, hubo muchos que con insistencia pidieron y lograron que se repitiera, no por la música sino por los besos.

La escuela realista, o materialista triunfó; y esto es un síntoma de los tiempos. Antes la simulación de acciones libres originaba protestas, ahora la acción real origina aplausos.

Tanto hablar de progreso, civilización y cultura para que luego si se intenta medir el nivel moral nos hallemos con casos como este.

Cuan lejos están los tiempos en que se rendía culto a la poesía verdad!

Nuestros abuelos enamorados de las rimas espiritualistas de Becquer, si ahora levantarán la cabeza al ver como el materialismo triunfa y la poesía se esconde, se negarían a quemar incienso en estos altares.

Es que entonces el recato hacia cantar a Adelardo López de Ayala a

El pie más lindo que acariciaba el suelo, y hoy no hay quien pare mientes en los pies porque la modestia cristiana huyó hasta de aquejadas que de cristianas alardean; es que antes gustaban los espíritus exquisitos de

Ideas sin palabras
cadencias que no tienen ni ritmo ni compás

y hoy los que se tienen por selectos usan un vocabulario brutal como sus epitetos.

Aquella rosa tan cantada antaño era una ofrenda que inspiró poesías a granel, hoy la rosa ni como calificativo para una dama añade poesía. «La dama de la rosa» solo es poética mientras exhala su perfume y sabe a leyenda, mientras lucha, mientras defiende su honor y el de su esposo.

Es como la rosa. Todo en ella es poesía mientras se habla de su caliz, de su corola, de su perfume, de sus pétalos, pero quien para cantar la rosa, para poetizarla habló de pistilos, ni de estambres, de estilos ni de estigmas?

MORSAMOR.

BACHILLEROS NUEVOS (Pesca 1927)

RECIENTE LLEGADOS
ESCOCIA LEGITIMO
ISLANDIA LEGITIMO
INGLÉS LEGITIMO
LABRADOR LEGITIMO
Las mejores calidades a precios mísimos.

Almacén de Coloniales.—Avenida de Cervantes, 24.—Teléfono, 610.

Valentín García del Campo CORDOBA

SE VENDEN
parcelas de tierra en el cortijo de Amargacena; para tratar en Montilla, Corredera, 54. 6-8

Hoja del Calendario

Día 12 San Juan Gualberto Evita las ocasiones de pecar.

UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILLARINO.—La vanidad es a la pobre za lo que el gato al tigre: es la soberbia domesticada.

JUBILEO CIRCULAR.—Del 11 al 15 en el Salvador.

INTENCION DEL MES.—Que la hermosa muchacha de inflates venga a la luz del Evangelio.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

Fecha transcendental

En este día 11 de Julio, en que el calendario cordobés conmemora al glorioso San Abundio, mártir de la fé cristiana, Santo bendito de nuestra amada Patria, que mereció por su vida penitente ser elevado a los altares, surge cual radiante aureola otra efeméride suprema digna de nuestra mayor atención, por la luminosa estela que aparece en el cielo purísimo de la Iglesia cordobesa; éste acontecimiento feliz a que se alude en la presente crónica es el recuerdo del aniversario de la traslación a esta Diócesis del excelentísimo e ilustrísimo señor doctor don Adolfo Pérez Muñoz, nuestro venerado y estimadísimo Obispo, a quien por sus dotes personales y prendas de inestimable valor que atesora en su magnánimo corazón, le rinden homenaje de admiración y gratitud la numerosa grey que con incansable solicitud apacienta.

Nunca mejor que en la ocasión presente al conmemorar este providencial aniversario salta a la vista la acción benéfica y altruista del nobilísimo Prelado cordobés, que nos recuerda la pléyade gloriosa de varones apóstólicos que han ocupado la silla del santo caudillo del Concilio de Nicea. Muy justa y laudable se presenta la ocasión de entretejerle vistosa corona enlazada de guirnaldas, mirtos y laureles al señor Pérez Muñoz, que con su exuberante elocuencia evangélica, competidora de la de Bosuet y Fenelón, ha arrastrado a numerosas falanges a adorar públicamente a Cristo Redentor, el que con sus sabias pastorales saturadas de ciencia teológica y saturadas de bella literatura clásica, nos remontaban a los tiempos del castellano León y al del dulce cantor de las riveras del Tajo, al padre amoroso y caritativo que estableció mansión saludable para ancianos y venerables sacerdotes, que funda casas para obreros y desheredados de la fortuna; el que con mano pródiga y generosa socorre al necesitado, el que en los aciagos días del dolor y del infortunio sumistra pan al hambriento y abrigo al menesteroso y que con admirable ejemplo y cuidado pastoral atiende a las necesidades espirituales y corporales de sus diócesanos. En este venturoso aniversario de su traslado a esta ciudad, rinde pleitesía a las excelentas virtudes del bondadoso y estimado Prelado

U. C.

DEPÓSITO DE IMAGENES

de todos los tamaños y de las mejores marcas de Olot.

ARTICULOS RELIGIOSOS

y de ornamentación para asuntos de iglesia.

ANTONIO ZAPRA Letrados, 20

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización de 11 de Julio hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, kilo . . . 3'60 ptas.
Idem sin hueso . . . 5'00
Ternera con hueso . . . 4'20
Idem sin hueso . . . 5'80
Macho . . . 3'12

PIEL

PUMABA ANTISEPTICA 18 D. M. S. Piel
En Farmacias y Droguerías a L. A. S. 3 pesetas

SE VENDEN

parcelas de tierra en el cortijo de Amargacena; para tratar en Montilla, Corredera, 54. 6-8

Este periódico se publica con censura eclesiástica



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Miguel de Cañas Velasco

Que falleció en esta ciudad el día 13 de Julio de 1926

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 13 del corriente en la Iglesia Parroquial del Sagrario de esta S. I. C. y en las Iglesias de San Hipólito, PP. Tinitarios, Dominicos, Capuchinos, Carmelitas Descalzas (San Cayetano), y en las Parroquias de la Asunción y San Francisco, de la ciudad de Bujalance, así como también la Exposición del Santísimo en las Iglesias de las Religiosas Esclavas del S. C. y en la de los PP. Carmelitas (San Cayetano), serán aplicadas en sufragio de su alma.

Fus desconsolados padres, hermanos, abuelas, tíos y demás parientes ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Varios S. es. Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

En Zuheros

Inauguración de un edificio para Ayuntamiento y Escuelas

En el bello, poético e ideal pueblo de Zuheros, sin duda uno de los más encantadores de la provincia, celebróse ayer la inauguración de un edificio para Ayuntamiento, en el que además se han habilitado locales para escuelas, viviendas para los maestros, Juzgado municipal, prisión, oficinas, etc.

Es un edificio magnífico que ha sido emplazado en la calle Alfonso XIII de aquella villa.

Bendijo los locales el párroco don Evaristo Espino, asistido del coadjutor don Rafael Jiménez Pérez y del capellán de prisión de Jaén don Antonio Fernández Sanz.

Concurrieron al acto el delegado gubernativo don Ramón Escofet, en representación del gobernador; alcalde de Córdoba don Francisco Santolalla, presidente de Diputación don Antonio Castilla, don Ramón Márquez Urbano, don Rafael Gómez Dueñas, don José Gómez Fernández y el secretario especial de la Alcaldía señor Valverde.

Alcaldes de Priego don José T. Valverde, de Cabra don Felipe Solís, de Baena don Francisco Lamóneda, de Luque, de doña Mencía don Domingo Jiménez, diputado provincial don Antonio Lama Valdelvira, señores Amores y Calvo, don Francisco Aranda y comisionados de otros pueblos.

Recibieron a los excursionistas el alcalde de Zuheros don Francisco Zafra Poyato, concejales don Aurelio Poyato Rivas, don Rafael Romero Poyato y don Francisco Zafra Arroyo, el maestro nacional don Juan López del Arbol, secretario del Ayuntamiento don Isidoro Sanz González y oficiales don Manuel Padillo Rodríguez y don Manuel Tallón Cantero; médico Eduardo López Martín, farmacéutico don Aurelio Cabello, juez municipal don José Jiménez Gómez, idem suplente don Enrique Romero Moreno, fiscal municipal don Antonio Poyato Alcalá, idem suplente don José Serrano Rojas, el secretario jubilado don Francisco Zafra Pérez y el comandante del puesto de la guardia civil don Pedro Gómez Marín.

Los excursionistas recorrieron las diversas dependencias de que consta el edificio, que elogiaran.

Después visitaron el pintoresco pueblo.

Por la noche, a las nueve y media, fueron obsequiados con una merienda en el local destinado a escuela del nuevo Ayuntamiento, que se hallaba artísticamente exornado con guirnaldas, escudos y gallardetes.

Entre dos banderas aparecían los retratos de S. M. el Rey y del general Primo de Rivera.

Ocuparon la presidencia el señor Escofet, que como decimos ostentaba la representación del gobernador, alcalde de Córdoba señor Santolalla, de Priego don José Tomás Valverde Castilla, juez de instrucción de Cabra don Luis Rubio, presidente de la Diputación don Antonio Castilla Abriil, alcalde de Zuheros don Francisco Zafra Poyato, de Baena don Francisco Lamóneda, diputado provincial don Antonio Lama Valdelvira, teniente de la benemérita don Francisco López Pastor, alcalde de Cabra don Felipe Solís y el teniente alcalde del Ayuntamiento de Baena don José Leiva.

A la hora de los brindis levantóse

a hablar el alcalde de Zuheros señor Zafra, que pronunció un discurso enumerando detalladamente la labor que ha realizado al frente de la Corporación municipal.

Dice que las dos iglesias existentes en el pueblo se hallaban en estado ruinoso, y que merced a su gestión y a la del delegado Sr. Fernández, se realizaron las obras necesarias, para las que hubo que hacerse una suscripción a la que contribuyó con 2000 pesetas nuestro Rvdmo. Prelado.

Consigna como dato curioso dice que se ha adquirido un reloj, del que carecía el pueblo hacia 22 años.

Expresa la satisfacción que siente porque Zuheros fué el primer pueblo de la provincia de Córdoba que recibió un empréstito de 100.000 pesetas del Banco de Crédito Local.

Dice que no cesará en sus gestiones hasta conseguir la construcción de un camino vecinal, de que tan necesitado está el pueblo.

Agradece al Presidente de la Diputación la benevolencia con que siempre ha acogido los asuntos de Zuheros.

Tributa cumplidos elogios a los maestros nacionales y termina vitoreando al Rey, al marqués de Estella y a las autoridades provinciales. Fué muy aplaudido.

A continuación hablaron el capellán de la prisión de Jaén don Antonio Fernández Sanz, el delegado gubernativo señor Escofet, el Presidente de la Diputación señor Castilla y el alcalde don Francisco Santolalla, los cuales pronunciaron elocuentes discursos, que no podemos reproducir por falta material de espacio.

Cerca de las doce emprendieron el regreso a Córdoba los excursionistas, muy agradecidos a las deferencias que les dispensó el vecindario del poético y bello pueblo de Zuheros.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil don Antonio Vitoria, don Rafael Pérez Burgos, alcalde de La Rambla, don Francisco Gómez, alcalde de Hinojosa, don Ernesto Aparicio, don Alfonso Linares y don José Carreira.

Se ha ordenado el traslado de los presos José Bermudo Fernández, de Montoro a Huelva, y Rufino Pérez Ceinos, de esta capital a Jaén.

TAURINAS

El próximo día de Santiago se celebrará en la plaza de toros una novillada nocturna, en la que actuarán, Barrera, Gitanillo de Triana y Palmeño. El ganador será de D. Romualdo Jiménez.

Se celebrará el espectáculo por la noche, por torear, el torero de moda Vicente Barrera, tres corridas el citado día.

El sábado 16 darán comienzo las corridas nocturnas, toreado un hermano de Palmeño y Rayito II.

HACIENDA

Se ha concedido un mes de licencia al jefe de Negociado de esta Delegación don Ramón Godínez Sancho.

Se dispone la devolución de cuota de 500 pesetas a Cándido Costi León.

Se concede a Antonia Trujillo Ruiz, viuda del sargento Aurelio Doblas Cárcer, la pensión de 840 pesetas a pagar en esta Tesorería.

Del Magisterio

En la «Gaceta» del 9 de Julio se publican los 500 primeros nombramientos por el 5.º turno.

Corresponden a Córdoba: don Juan García García, que se le confirma en su actual escuela de Azul (Montoro); don Luis del Castillo Carretero, se le adjudica la escuela mixta de Argallón; a don Antonio Sardá Rosell, la de Cardencha (Fuente Obejuna); a don Andrés Pascual López, para Albadén (Baena), y don Juan Palma del Pozo, para Fuente la Lancha.

Opositores de Córdoba: don Miguel Álvarez Aguilar, a Higueras de Calatrava (Jaén); don Antonio Fernández del Hoyo, a Benatal (Jaén); don Juan B. Rubio García, a Burguillos (Sevilla); don Carlos Infante Luengo, a Padules (Almería); don Andrés Carpintero Muñoz, a Beires (Almería); don José Jerez García, a Amarguilla (Granada); don José Antonio Muñoz González, a Montellano (Sevilla); don Manuel Cano Damián, a Ruiseñada (Santander); don Leandro Serrano García, a Villanueva de las Torres (Granada), y don Emilio Castellano Castillo, a Santa Olalla del Cala (Huelva).

El embuste y la verdad

El órgano oficioso del Gobierno ha publicado un suelto que está siendo muy comentado y que copiamos literalmente.

Dice así: «Circular por ahí fechada el 25 de Junio una carta a cuyo pie se hace figurar el nombre del señor Lerroux—posiblemente una suplantación— en que después de hablar de las gestiones que hacen los supervivientes del extinguido régimen parlamentario, para cantar un digno responso el día que aparezca en la «Gaceta» el Real decreto convocando a la Asamblea anunciada por el Gobierno, se ocupa de política internacional de altos vuelos y patrocina la conocida idea del túnel submarino por bajo del Estrecho de Gibraltar...; pero la intención está en el último párrafo de la epístola, dedicada a enredar descontentándola con una infame insidia a la familia militar, suponiendo que se limitaron para ella las invitaciones a la verbena del Ministerio de la Guerra, por que según expresión atribuida al general Primo de Rivera, que aparece entrecomillada para darle más fuerza de verdad a la insolente mentira, «él no quería que nuestros militares le pusieran en ridículo ante los diplomáticos».

Creemos que no merece el caso refutación, pero bueno será decir que como es natural en la fiesta del Ministerio de la Guerra hubo más representación que de ninguna otra clase del Ejército, pasando de 150 los generales, jefes y oficiales y de doble número las personas de su familia, según es fácil comprobar.

Además el general Primo de Rivera, jamás ha cometido la grosería de llamar a las esposas e hijas de militares «militares». El mismo y sus hermanas huérfanas son de un coronel retirado, y entre militares y por cierto de modesto empleo los más, conserva sus mejores amistades, además de que sus hijas, nada enfatuadas por cierto con la preeminente aunque circunstancial posición que ocupan, están demostrando todos los días su predilección por la sociedad militar... ¿Para qué seguir más?

El señor Lerroux o quien le haya

suplantado en esta carta, ignoran que vivimos en un régimen en que el embuste ha de ser clandestino y la verdad encuentra facilidades para resplandecer, con lo cual la lucha se decide siempre a favor de ésta y los propósitos maquiavélicos se frustran y aun determinan efectos contraproducentes. Para quien procede dignamente no hay nada más fácil que sacar un éxito de la iniciación de un ataque injustificado.»

La Hernia y el Verano

El HERNIADO consciente restringe el campo de sus actividades físicas por temor al desbordamiento de la a la estrangulación hernial, accidentes frecuentes y gravísimos. Casi siempre mal cuidado sabe por experiencia que ninguno de los bragueros que ha llevado ha contenido su hernia, quedando esta casi siempre aplastada debajo del aparato sin que se dé cuenta de ello el paciente, expuesto por eso mismo a un gravísimo peligro. En defensa instintiva, se abstiene, a veces con disgusto, de las diversiones sanas y racionales propias del verano como son, el bañarse, la exposición solar, los juegos de playa, etc., porque ignora aún que el

Aparato C. A. BOER Especial para el Baño

al igual de todos los otros «tan eficaces del MÉTODO C. A. BOER», asegura la localización perfecta y continua de las HERNIAS, las cuales contenidas constantemente, permiten al HERNIADO observar todo el año la higiene del cuerpo, el libre ejercicio físico, en casa o fuera, práctica que redundará en beneficio directo del estado general del HERNIADO facilitando así «la cura» de su padecimiento. Es tan frecuente este positivo resultado con los APARATOS y MÉTODOS C. A. BOER que muy numerosos son los HERNIADOS CURADOS que así lo atestiguan.

Manzanares, 18 de Junio 1927.

Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.

Muy señor mío: He padecido de una hernia en la ingle izquierda durante tres años de la cual me encuentro perfectamente curado. Desde que me puse los aparatos C. A. BOER empecé a desaparecer mis dolencias, pudiéndome dedicar a mis trabajos de campo sin que me molestasen los aparatos. Muy agradecido le autorizo para que publique esta carta y me reitero de usted S. S. Antonio Fernández Melero, Calle Villarreal, n.º 1, MANZANARES (Ciudad Real).

Andújar, a 25 de Junio de 1927.

Sr. D. C. A. BOER, Especialista Herniario.

Muy señor mío: Me complazco en dar a usted las gracias por haber curado con sus aparatos la hernia inguinal que tenía mi hijo Antonio. Sin otro particular me reitero de usted afectísimo s. s. q. e. s. m., Ángel Navarro, Calle Gil de Murillo, 9, ANDÚJAR (Jaén).

HERNIADOS: Para cuidaros de vuestras HERNIAS no es necesario cohibiros, podéis tomar vuestra parte de goce sin riesgo. Visitad al eminente ortopédico en:

LORA DEL RIO, domingo 24 de Julio, FONDA TERRY. (La Favorita).

CORDOBA, los días 25, 26, 27, HOTEL SIWÓN.

LINARES, martes 28, HOTEL CER-VANTES.

JAEN, miércoles, 27, HOTEL FRANCIA.

UBEDA, jueves 28, Julio, HOTEL COMERCIO.

BAEZA, viernes 29, Julio, HOTEL COMERCIO.

C. A. BOER, Especialista herniario, Pelayo, 50.—(Plaza Cataluña) BARCELONA.

MILITARES

Ha sido ascendido a capitán don Rafael Reina Ibarra, de la Zona de Córdoba.

Han llegado de vacaciones los alumnos don José Villalonga, don Damián Quero, don Manuel Luque Molinello, don Francisco de Muro, D. Juan Guzmán Montes y don Alberto Morales.

Llegó de Caballería don Crescencio Gómez.

El comandante de la Guardia civil don Francisco Marín se incorpora a esta Comandancia.

Consulta gratis de Embarazadas y Matrnz

TODOS LOS DIAS LABORABLES DE 11 A 1 POR EL ESPECIALISTA

Señor Villalobos Ventura En su domicilio, Gondomar, número 6.—Córdoba.

CONSULTA ORDINARIA DE 2 A 6

CARRATRACA AGUAS MINERALES SULFUROSAS ARSENICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRÍTICA O HERPÉTICA Y ESCROFULOSA, así como en las enfermedades de la MATRIZ Y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO Y ENFERMEDADES MENTALES.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga). Hotel del Bañero (antigua Fonda del Príncipe) completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS. Médico del establecimiento: DR. FELIX PARACHE. Detalles al Administrador, D. JOSE PALMA, Carratraca (Málaga).

UNION INDUSTRIAL CORDOBESA, S. A.

Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua dé Setz

TELÉFONO, NUM. 3

Esta Sociedad expende hielo a domicilio, desde media arroba en adelante, al precio de una peseta arroba. En fábrica y depósitos a diez céntimos kilo. PLAZA ANGEL DE TORRES, NUM. 3.—CORDOBA

Tercera Sucursal de EL METRO Concepción 28 y 30

Se recomienda la visita a esta casa para surtirse de Camisería a la medida y demás artículos para Caballero y Niño que constituyen su Especialidad. También ofrece un importante surtido en telas blancas de todas las marcas ESPECIALES Y EXCLUSIVAS de esta casa, así como de todas las marcas conocidas.

En ropa para Cama y Mesa y Artículos de viaje hay gran surtido a precios reducidos.

Hay de ocasión Colchas de seda a precios ínfimos.

PRECIOS FIJOS.—PAGO SOBRE MERCANCIA

NOTA.—Los encargos a la medida se cobra el 20 por 100 al hacerlos.

Ha llegado el capitán don Francisco Morales Leal, de Algeciras. Se conceden dos meses de licencia para el Puerto de Santa María al alférez de Sagunto don Francisco Gómez.

MONTILLA

CASAMIENTO

El viernes 8 de los corrientes han contraído matrimonio el joven letrado don José Molina Arrabal y la virtuosa señorita María de la Concepción Requena Córdón.

La ceremonia religiosa tuvo lugar en la capilla del Sagrario de la parroquia de San Francisco Solano, a las ocho y media de la mañana.

Bendijo la unión el párroco don Rafael Castaño Castaño.

Actuaron de padrinos don Antonio Molina Luque, padre del novio, y la bellísima señorita Angela Requena Córdón, hermana de la novia.

La boda se celebró en familia por reciente luto y los nuevos esposos marcharon de temporada a Málaga. Nuestra sincera enhorabuena y prolongada luna de miel.—AMADOR.

De Sociedad

Marchó a Madrid desde donde seguirá su viaje a Roma, el Lectoral de esta S. I. C. don José Manuel Gállego Rocafull, respetable amigo nuestro.

Ha marchado a Valladolid a pasar la temporada de verano la distinguida señora doña Carmen Herrera Martín.

Hamarchado al balneario de Mondariz, don Jerónimo Gutiérrez de Kavé y Fernández de Henostroza.

De Almería se trasladó a Beimez, don Arcadio Muñoz.

Nos comunican de Pozoblanco que pasa temporada en dicho pueblo, en la suntuosa morada de los señores de Cabrera Caballero, nuestro antiguo amigo don Juan Bautista Rubio García.

Muy gratos han de serle los días que pase entre personas que tanto y tan bien lo estiman. Traslada su residencia a Carcabuy nuestro amigo don Jerónimo Carrillo.

NOTICIAS

OPOSICIONES

Hay comenzado las oposiciones a la canongía vacante en esta Santa Iglesia Catedral por defunción de don Fidel Bermejo y Cerezo (q. e. p. d.). Hay un solo opositor que es D. Emigdio de la Riva Gusano, que ha desarrollado en su disertación la siguiente

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Francisco Salmoral Martínez, de herida contusa en el pié derecho; Francisco Barriga Domínguez, de erosiones y contusiones; Modesto Madén Miura, de erosiones en la cara; Elena Alcolea López, de herida contusa en la región temporal; Rafael Gutiérrez Jiménez, de contusiones y erosiones; Rafael Pedregosa Jiménez, de lesiones de carácter menos grave, que se produjo en el cortijo «Cañaveralejo Alto»

F. Guijo DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 21

VINOS

BENAVIDES BURGOS

NICOLÁS GUIRAO

GONDOMAR, 10

Restos de colecciones de artículos de fantasía
Retazos — Artículos de ocasión
Batistas, percales, etamines, céfiros, popelinas
Todo rebajado de precio. — Ventas al contado

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid. Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100	69'20
Deuda exterior 4 por 100	84'35
Deuda Amortizable 5 por 100	
1920	93'65
Deuda Amortizable 5 por 100	
1917	93'10
Banco de España	644'00
Banco Central	000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	201'00
Compañía anónima Mengemor	000'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	88'75
Cédulas hipotecarias 5 por 100	99'40
Cédulas hipotecarias 6 por 100	109'75
Francos	23'00
Libras	28'45
Dóllars	5'85
Liras	00'00

Lotería Nacional

SORTEO DE HOY

En el sorteo celebrado hoy han obtenido premio los números siguientes:
Con 120.000:
14.393 Madrid.
Con 65.000:
8.505 Ferrol, Madrid, Sevilla, Valencia.
Con 25.000:
17.779 Sevilla, Logroño, Granada, Melilla.
Con 2.000:
31.486 Madrid, Sevilla, Aspe.—7.176 Cartagena, Madrid, Azuaga, Ciudad Real, Coruña.—7.281 Sevilla, Madrid, Jaén, Salamanca.—7.295 Madrid, Málaga, Villarreal, Santander.—5.197 Barcelona, Granada, Sevilla.—2.191 Logroño, Madrid, Fuengirola, Sevilla.—23.735 Sevilla, Valencia, Salamanca, Tarragona.—32.586 Sevilla.—2.686 Santander, Puente Vallecas.—15.501 CÓRDOBA, Madrid, Coruña.

Tienen aproximación de 1.500 pesetas el anterior y el posterior al gordo, de 1.000 los del segundo y de 765 los del tercero.

Tienen centena de 400 pesetas los tres primeros premios.

POLITICA

"La Gaceta"

Publica lo siguiente:
Jubilando a don José María Muñoz, auditor fiscal del Supremo Tribunal de la Rota.

Disponiendo que don José Landechecho, jefe de Sección en el Ministerio de Estado, continúe sus servicios en la cancillería del mismo.

Ascendiendo a ministro residente a don Carlos Goyeneche, continuando en esta categoría en la embajada de París.

Idem a don Vicente González Arnau, destinándolo al Ministerio.

Idem que don Fernando Arnau, secretario de primera clase en Tokio, pase a la Legación de Bucarest.

Idem que don Manuel Casullecas, secretario primero en Chile, pase a la embajada de París.

Don José Beneyto, secretario de primera clase en Constantinopla, para el Consejo de Economía Nacional; don Pedro Yquel, secretario en Méjico, pase a Santiago de Chile; don Federico Carlos Silvela, secretario en Lima, pasa a Constantinopla; don Manuel Moral, secretario en situación de cesante, pase a la Legación de Lima.

Ascendiendo a don Fernando Casani, a secretario de primera clase, continuando con esta categoría en la Dirección de Marruecos, idem a don Luis Dupuy, destinándolo a la Legación de España en Méjico.

Disponiendo que don Cristóbal García Loygorri, Duque de Vistahermosa, cese en el cargo en el ministerio de secretario de Reales órdenes de Carlos III, Isabel la Católica, y de Damas Nobles de la Reina María Luisa.

Nombrando para este cargo, a don José Landechecho, idem Delegado Ofi-

En el Supremo

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha visto hoy la causa instruida contra un soldado del regimiento de caballería de Numancia por el delito de insulto a superior y otro contra el honor militar. Se llama el procesado Manuel García Navarrete.

El fiscal ha pedido que por el primer delito se le condene a tres años y por el segundo a un año.

El defensor pidió la absolución.

Estella

El Presidente despachó con los ministros de Hacienda y de Justicia. Luego recibió la visita del Presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Enfermo

Se encuentra enfermo el director general de Agricultura señor Vellido.

Ministros

El señor Cornejo fué visitado por el contralmirante Castillo. El señor Martínez Anido ha sido visitado por los gobernadores civiles de Cuenca, Guadalajara y Santander y por el Presidente de la Diputación de Madrid.

Estella, Aunós y Martínez Anido estuvieron en el domicilio social de las cooperativas de funcionarios del Estado, de la provincia y del municipio y vieron los planos para casas baratas.

Aunós fué visitado por el gerente de la casa Tallá y Anido por el gobernador de Castellón.

El señor Calleja presidió la primera reunión que ha celebrado la comisión calificadora del texto único, que ha de tener terminadas sus tareas para el día 30 del actual.

Le visitó don Florestán Aguilar, acompañado de un funcionario del Instituto Geográfico Estadístico, que llevaba el plano que ha de servir de base para la construcción de la Ciudad Universitaria.

El ministro de la Guerra ha sido visitado por varios jefes y oficiales, entre ellos el oficial francés Bazaine, hijo del mariscal de dicho apellido.

Homenaje

Esta tarde se ha celebrado en el Centro del Ejército y de la Armada el solemne acto de imponer la medalla del trabajo al bibliotecario de este centro don Vicente Roselló, que lleva cuarenta años desempeñando este cargo.

Asistió el marqués de Estella. Se pronunciaron discursos.

Concierto Navarro

Anoche ultimóse el Concierto económico del Estado con la provincia Navarra, en una conferencia que sostuvieron el ministro de Hacienda con los comisionados de aquella región.

El Concierto firmarase inmediatamente. Las Obligaciones que se pondrán en circulación con arreglo al acuerdo del último Consejo de Ministros, pertenecen a la Confederación Hidrográfica Ebro, siendo su importe 25 millones de pesetas.

Convenio comercial

El Convenio comercial entre España y Cuba, se firmará en la semana entrante, por faltar pequeños detalles.

Movilización de industrias. El Gobierno estudia la reforma de la ley de Maura, sobre movilización de las industrias civiles en sentido de gran amplitud.

El proyecto ha sido elaborado por la Junta que preside el general Molins.

Puertos

Se ha reunido en el ministerio de Fomento la comisión permanente de la Junta Central de Puertos.

Se trató de una instancia suscrita por el Crédito de los Docks de Barcelona y otras sociedades, interesando se les conceda la exclusiva en la instalación y explotación en todos los puertos de España, cuyo tráfico lo requiera.

También que se le conceda, participa, en la nueva Junta Directiva de la Asociación de Navieros del Mediterráneo.

Nombróse una ponencia que estudie las reformas y procedimientos para otorgar concesiones particulares en zonas marítimas terrestres.

Estudióse la ponencia relativa a tarifas que graban las mercancías en puertos, dedicándose unánime aplauso al dictamen emitido por el señor Castro Camuñas, dejando clasificados los puertos de España en tres importantes grupos que son grandes puertos de primero y segundo orden.

El "Debate"

El "Debate" elogia la rectificación publicada en el órgano oficioso, en el

sentido de no proibir todos los ex-ministros españoles en la futura gobernación del país.

Realmente—dice si a caciques y personajes de última fila se les ha abierto de par en par las puertas en las Uniones Patrióticas, no hay razón para excluir en bloque otros hombres acaso menos culpables y desde luego de más altura mental y moral.

El progreso telefónico

Medina del Campo.—Por los empleados de la Compañía Telefónica de ésta, se realiza hace días el desmonte de los aparatos urbanos, pues debido a tan elevadas tarifas, han sido dados de baja más de cien «aparatos», constituyendo la urbana de ésta unos 180 abonados escasamente.

El tratado con Cuba

El embajador de Cuba se muestra satisfechísimo por la próxima firma del tratado de comercio.

Seguramente a fines de la próxima semana Estella y él suscribirán los pliegos.

Trátase del primer convenio de comercio con la América española realizado desde 1910. El tratado tendrá dos años de duración, susceptibles de prórroga.

España rebaja los derechos del tabaco de 48 a 25 pesetas.

La subida de los aranceles cubanos no afectará a los productos españoles.

También resultarán beneficiados el azúcar, aguas minerales, vinos y otros artículos españoles con gran ventaja sobre los demás similares de Europa.

Únicamente a Norte América se le reconocen análogas ventajas comparables con las concedidas a España, por cuanto son distintos por productos exportables de una y otra nación

Barcelona

Barrera

El general Barrera marchó ayer en automóvil con su hijo, el capitán don Alfonso Barrera, a Burgos. Se detendrá en varias poblaciones del camino.

Esta tarde han llegado a Burgos la esposa y una hija de Barrera. Este llegará mañana por la tarde en el correo de Madrid.

Pasado mañana se celebrará en el Teatro Principal la solemne entrega de un pergamino en el que consta el acuerdo del Ayuntamiento de Burgos de nombrar a Barrera hijo adoptivo de la población.

Marruecos

Parte Oficial

Hoy han emprendido movimiento todas las columnas para acción definitiva ocupación resto nuestra zona.

Columna coronel Asensio, partiendo del zoco Jemis de El Harak, y columna del coronel Mola, partiendo del zoco Telata de Beni Amed, han rodeado por sus vertientes del Sur el Yebel Taria y Yebel Taria, elazando en inmediaciones Duar Sur Vak y recorriendo y desarmando cábila Guezana en límites zona protectorado francés.

Columna coronel Canis ha ocupado toda la cresta del Yebel Tauhana y Yebel Taria.

Columna del coronel Capaz y coronel Martínez Monje, partiendo del zoco Jemis de Ojda y Bar Taza respectivamente, han recorrido vertientes nortes del Yebel Taria y Yebel Taria, elazando Albaudeo inmediaciones Zauria Ziati.

Todas las columnas han efectuado su enlace general sobre el Yebel Taria.

El enemigo no ha hecho resistencia, sometiendo la fracción de Beni Salak del Anmas y la cábila de Guezana, quedando hoy ocupada en su totalidad nuestra zona protectorado y terminada la campaña de Marruecos.

Los muchos rebeldes se han disueltos presentándose todos los jefes y sus partidas en masa o por pequeños grupos en nuestras intervenciones y algunos en la zona francesa.

Solo falta por conocerse el paradero de los siguientes jefes rebeldes de alguna significación que no se han presentado: El Bogdadi de Beni Der, Ben Tahani de Vadras, el Xauni de Sumata, Abdeslan de Hiba de Beni Hoznar, Ueld Said de Beni Hassan y el hermano del Tensamani.

Algunas partidas restos dispersos de la rebelión andan errantes por el monte y las intervenciones y fuerzas jafifianas se dedicarán activamente a su persecución para acabar con el bandolerismo, que espero conseguir en muy breve plazo.

Zona oriental, sin novedad.

Nota optimista

Melilla.—Para dar idea de la importancia de los movimientos realizados y sus felices consecuencias, basta decir que en los días que van transcurridos del mes corriente han hecho acto de sumisión y acatamiento al Majzen dos mil disidentes, que han hecho entrega de mil doscientos fusiles que, sumados a los recogidos en el mes de Mayo hacen un total de 9.000 fusiles, de los cuales 6.000 son de repetición. A esto hay que añadir un número muy considerable de municiones.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente: Designando presidente de la comisión inspectora de las bases navales al general de brigada don Alfredo Gutiérrez Chaume.

Nombrando ayudante de campo del auditor general del Ejército don José Santa María Jiménez, al teniente auditor de primera don Juan Ríos Hernández.

Ascensos del mes en la guardia civil: un coronel, un teniente coronel, un comandante, dos capitanes, un teniente de la escala de reserva.

Destinando a la plantilla del Tercio a un capitán, un teniente y cuatro alféreces que se mencionan.

Relación de jefes, oficiales y clases a los que se ha expedido el título correspondiente por la Escuela Central de Gimnasia.

Anunciando la vacante de comandante de Artillería en la Dirección de Administración.

Concediendo el pase a situación de disponible al teniente coronel de Artillería don Francisco Jáudenes, destinado en el regimiento mixto de Gran Canaria.

Idem a supernumerario sin sueldo al comandante de Artillería don Juan Hernández Sarabia.

Confiriendo el mando de la Comandancia de Obras de la reserva y Parque regional de ingenieros en la cuarta y séptima regiones al coronel del mismo Cuerpo D. Julián Gil Clemente y don Mariano del Campo, respectivamente.

Confiriendo el cargo de Interventor militar de la sexta región al interventor de distrito don Samuel Oñate.

Incendio

En el depósito de juguetes de la casa Medel, en la calle Alcalá, se declaró un violento incendio, que los bomberos sofocaron prontamente.

El público llegó a interrumpir el tránsito en esta calle, solo por curiosar.

Choque

Esta tarde ha chocado un autobus con un tranvía de los Cuatro Caminos, han resultado heridos el conductor y el cobrador del tranvía, el chófer del autobus y cinco viajeros de este. Ambos vehículos quedaron destrozados.

El Nuncio

Segovia.—Ayer se restauró en esta población la orden de monjes jerónimos con asistencia del Nuncio de Su Santidad al cual se dispuso un recibimiento en extremo entusiasta.

Rindió honores una batería de artillería.

El Nuncio fué cumplimentado por todas las autoridades.

En las calles ha sido ovacionado. En la Catedral hubo Te Deum. En el Seminario Conciliar una comida.

Visitó los monumentos. Luego hubo una recepción brillantísima.

En Pamplona

Esta mañana se ha verificado el entierro de Santiago Martínez, que ha resultado muerto a consecuencia de una cornada que sufrió el otro día al verificarse el encierro.

El festival ha constituido una verdadera manifestación de duelo. Hoy al verificarse el encierro para la corrida de la tarde, quedó un toro suelto más de veinte minutos, hasta que lo recogieron los cabestros.

Otro toro dió un puntazo a un corredor.

Sobre un crimen

Zamora.—Ha sido detenido Tomás García Rodríguez, el cual se confiesa autor de un doble crimen. El asesinato cuenta 19 años.

Declara que se introdujo en casa de Catalina Pérez y fué sorprendido debajo de la cama. Tomás pidió a Catalina 25 pesetas, negándose ésta a darselas. El la mató y registró la casa, de la que robó varias cosas más.

Al salir encontró al marido, a quien mató dándole un golpe con una hoz.

TOROS

En Madrid

Lidiándose reses de Peñalver y alternando los espadas Valencia I, Antonio Sánchez y José Ortiz, de Méjico, que alternaba por primera vez en esta plaza, tuvo lugar la corrida de hoy, cuyo conjunto no pudo ser más aburrido. Presumiéndolo así la afición, muchas de las localidades estaban vacías.

Primero.—Negro. El debutante Ortiz intenta obligar al toro en algunas verónicas, consiguiendo solo en parte, pues el toro está algo quedado. Valencia hace un quite muy valiente. El debutante, que actúa en prime

lugar por deferencia del matador a quien le correspondía, o sea a Valencia, hace una faena de excesivas precauciones. Mata de un pinchazo contrario, otro retirando el estoque, otro pinchazo leve, media perpendicular, nueve intentos y el descabello.

La impresión, como es de suponer, no pudo ser más desfavorable para el debutante, que escuchó una pita general.

Segundo.—Negro bragao, de cuerna muy afilada.

Antonio Sánchez ballotea unos lances y en su faena vemos algunos pases de pecho y alto aceptables. Mata de una estocada contraria. (Algunas palmas).

Tercero.—Negro zaino. Descarado de pitones.

Uno de los picadores señala dos pinchazos magníficos.

Valencia hace una faena sin parar aunque voluntariosa. Mata de dos pinchazos, media delanterilla y el descabello.

Cuarto. Jabonero, feísimo de lámina.

Valencia intenta lancearle yendo-sele.

En su faena da dos pases de pecho superiorísimos, un natural con la izquierda bastante bueno y seguidamente dejando la montería junto a los pies para garantizar que no retrocede hunde un formidable volapié que mata sin puntilla.

(Ovación, petición de oreja, vuelta al anillo y salida al centro de la plaza para recoger los aplausos).

Quinto.—Negro. Se arroja un capitalista a semejanza de otro que en el anterior toro consiguió se le aplaudiera por dar unos pases muy valientes, retirándose porque se muestra embarulladísimo y muy expuesto a sufrir serio percance.

Nada hay que merezca la pena en los dos primeros tercios.

La faena de Sánchez es desigual y breve. Finiquita de un pinchazo escapado y una estocada delantera.

Sexto.—Berrendo en negro. En una caída uno de los picadores resulta con un pitonazo cerca del ojo izquierdo, retirándose a la enfermería con la cara cubierta de sangre.

El debutante confirma la mala nota por la ausencia de valor y de arte.

Después de un trasteo movido y distanciado mata de una estocada baja.

Barcelona

Toros de Sánchez del Rio para Belmonte y Marcial Lalanda.

Este cortó dos orejas en los dos primeros toros y oyó en el segundo una ovación. Mató a sus tres toros de tres estocadas.

Marcial Lalanda estuvo valiente en su primero y pesado con el estoque en el segundo. Hizo grandes faenas. Despachó al último de un gran volapié y cortó la oreja.

Pamplona

Márquez estuvo valiente, y superior en el quinto.

Pablo Lalanda mal en los dos. Agüero voluntarioso y trabajador. Rayito desconcertado.

Alcira

Toros de Guadalest. Valencia II bien. El Niño de la Palma dominando a sus compañeros en toda la corrida. Félix Rodríguez ovacionado.

Cáceres

Toros a beneficio de la Ciudad Universitaria.

Joselito Romero y Dominguín bien; Juanito Flores (Camará) cortó una oreja.

Zaragoza

Cecilio Barrés cortó una oreja. Coli regular. López Melles ignorante.

Herido

El picador Barratina que fué cogido en la plaza de toros de Madrid en la corrida de ayer sufre una herida extensa y grave.

El toro le hirió en la región temporal, deslizándose el cuerno por la cara hasta el maxilar.

Ha ingresado hoy en el sanatorio del Perpetuo Socorro

Vista Alegre

Toros de Emilio Gallego. Los toreros Luis Muñoz, Cartelito y Palomino cumplieron. Muñoz fué eficaz con el estoque. Mató al primero de una estocada tendida. En el cuarto toro que estaba bronco por la mala actuación de los picadores fué achuchado y eso no obstante lo banderillero bien y lo mató de una estocada buena. Cartelito fué empitonado por segundo y salió ileso. Lo despenó de una estocada y un descabello. Palomino estuvo regular. El banderillero Parreño fué cogido por el muslo derecho y sufrió distensión ligamentosa, conmoción visceral y cerebral. Las cuadrillas hicieron una colecta para la mujer de Gavira, recogiendo cuatrocientas pesetas.

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2

CÓRDOBA

